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проявами дистрофії – клітини з оптично ущільненою цитоплазмою і ядрами округлої форми, 

які локалізувались в центі клітин. Характерною особливістю будови часточок в цій 

експериментальній групі є неможливість диференціювати протокову систему, яка 

представлена вставними, посмугованими і гранулярними протоками. Визначення вставних 

проток на гістологічних зрізах, забарвлених гематоксилин-еозином, викликало значні 

труднощі та диференціювалися при PAS-реакції. Наявність посмугованих і гранулярних 

проток не викликала сумнівів, але в них не виявлялись специфічні ознаки епітеліоцитів – 

базальна посмугованість та поліхроматофільні гранули. Цитоплазма епітеліоцитів мала 

морфологічні ознаки дистрофічних змін, іноді, десквамативних, просвіти не візуалізувались, 

ядра втратили специфічність і основні структурні особливості. 

Висновки. Таким чином, глутаматіндуковане ожиріння призводить до морфологічних 

змін в тканинах великих слинних залоз щурів, а саме: дистрофічних змін епітеліоцитів 

кінцевих відділів, деформації протокових епітеліоцитів, мукоїдного набухання, збільшення 

об’єму строми та венозного застою. 

 

 

ВПЛИВ ЦИНКВМІСНИХ ПРЕПАРАТІВ НА РІВЕНЬ ГЛІКЕМІЇ ЗДОРОВИХ ЛЮДЕЙ 

А.Д. Сіткар  

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

 Кафедра пропедевтики внутрішніх хвороб  

Науковий керівник – д.мед.н., професор Дербак М.А. 

Вступ. Цукровий діабет (ЦД) – стан хронічної гіперглікемії, зумовлений абсолютною 

або відносною недостатністю інсуліну, що супроводжується порушенням усіх видів обміну 

речовин, у першу чергу, вуглеводного, з ураженням різних органів і тканин. У різних країнах 

світу поширеність ЦД в популяції складає від 4 до 11%. Відповідно до даних світової 

статистики, кожні 13-15 років кількість людей з ЦД подвоюється. ЦД є гетерогенним та 

багатофакторним захворюванням, яке частково полягає в порушенні здатності інсуліну чи 

власне панкреатичних острівців виконувати свої фізіологічні функції. Одним із факторів 

реалізації ефекту інсуліну є його зв'язування та активація Цинком (Zn), який позитивно 

впливає на його секрецію. Встановлено, що дефіцит Zn призводить до порушення 

нормального процесу утворення, депонування і вивільнення інсуліну. Вважається, що 

позитивний вплив на організм хворого з ЦД (подовження гіпоглікемічного ефекту), 

викликаний взаємодією Zn з інсуліном, полягає не тільки в стабілізуючому впливі Zn на 

молекулу інсуліну, але і в пригнічуванні Zn процесу руйнування інсуліну в тканинах під дією 

ферменту інсулінази. За оцінкою співробітників Гарвардської школи охорони здоров’я, 
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достатнє надходження Zn (10-15 мг на добу) може знизити ризик виникнення діабету ІІ типу 

до 10%. Також за даними мета-аналізу плацебо-контрольованих рандомізованих досліджень, 

використання Zn у якості добавок, як у здорових людей, так і у пацієнтів з діабетом 

призводило, хоча і не до значного, але все ж таки зниження рівня глюкози та 

глікозильованого гемоглобіну в динаміці, при чому без суттєвого впливу на рівень інсуліну. 

Інше подібне дослідження свідчить про покращення глікемії натще та зменшення 

інсулінорезистентності (за індексом НОМА) у пацієнтів з предіабетом. 

Мета дослідження. Дослідити вплив цинквмісних препаратів на рівень глікемії 

здорових людей після цукрового навантаження (ЦН). 

Матеріали та методи. Дослідження проводили в два етапи. На І етапі під 

спостереженням були 8 добровольців (медіана віку 19 (18; 20) років, частка чоловіків та 

жінок однакова), які в 1 день дослідження приймали ЦН (200 мл 25% р-ну цукру), 2 день – 

ЦН і Цинктерал (ZnSO4, 2 таблетки, що еквівалентно 90 мг Zn2+). Проводилось триразове 

вимірювання рівня глюкози крові, ммоль/л (за допомогою глюкометру Акку-Чек Актив) за 

схемою: І вимірювання (безпосередньо перед ЦН) → ІІ вимірювання (через 1 год після ЦН) 

→ ІІІ вимірювання (через 2 год після ЦН). На ІІ етапі 5 добровольців протягом 7 днів 

приймали 12,6 мг Цинку L-аспарагінату. Визначення рівня глюкози було аналогічно І етапу в 

1-ий, 3-ій та 7-ий дні дослідження. Прийом препаратів Zn був за 1 год до ЦН, оскільки через 

2 години наступає його максимальна концентрація в крові, що співпадає із ІІ вимірюванням 

рівня глюкози. Статистичний аналіз виконаний у програмі Microsoft Excel з використанням 

критеріїв Фрідмана, Пейджа, Вілкоксона. Середні величини зображали у вигляді Me (25%; 

75%). 

Результати. На І етапі дослідження середній показник І вимірювання  

склав 5,6 (4,7; 6,65) ммоль/л 1-го дня та 4,9 (4,525; 5,875) ммоль/л на 2-ий день (p>0,05). 

Встановлено, що протягом 2-ох днів рівні глюкози в динаміці є статистично стабільними 

(p>0,05). Однак, рівень глікемії під час ІІ вимірювання на 2-ий день був дещо нижчим за 

аналогічний показник 1-го дня: 6,4 (5,175; 8,3) проти 5,3 (4,925; 6,125). Тобто, через 1 год 

після ЦН, на фоні прийому Цинктералу, різкого підйому глікемії нами не зареєстровано, але, 

статистично вірогідно виявлено тенденцію щодо збільшення показника глікемії на 2-ий день, 

на відміну від 1-го (p=0,023). Результати ІІІ вимірювання становили 5,6 (5,275; 6,15) та  

5,4 (5,075; 6,4). Це може свідчити про модулюючу дію Zn, який вірогідно сприяє 

прискоренню мобілізації інсуліну з депо та більш швидкій реалізації ним гіпоглікемічного 

ефекту.  

На ІІ етапі дослідження у 1 день (до початку прийому Zn) зареєстровано фізіологічну 

реакцію організму на ЦН: натще – Me1=4,7 (4,3; 6,0), через 1 год – Me2=5,6 (4,75; 6,8),  
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через 2 год – Me3=4,7 (4,1; 7,05), р=0,504. Однак на 3 та 7 день прийому Zn спостерігаємо 

статистично вірогідні зміни глікемічного профілю: 3 день – Me1=5,3 (4,85; 6,2),  

Me2=6,6 (5,65; 7,4), Me3=4,8 (4,55; 5,45), р=0,021; 7 день – Me1=4,7 (4,4; 5,25),  

Me2=5,4 (4,95; 6,75), Me3=4,9 (4,35; 5,1), р=0,016. Отримані різнонаправлені результати, 

ймовірно, зумовлені тим, що Zn (за рахунок своїх амфотерних властивостей) може як 

посилювати, так і послаблювати реалізацію ефектів інсуліну. Це може вказувати на контроль 

глікемії відповідно до потреб організму через вплив Zn, що потребує подальшого вивчення. 

Висновки. Показано, що Zn, ймовірно, модулює дію інсуліну, що призводить до 

більш швидкого гіпоглікемічного ефекту, механізм виникнення якого потребує подальшого 

вивчення. Це дозволить обґрунтовано використовувати Zn як для профілактики діабету в 

осіб із факторами ризику, так і в комплексному лікуванні хворих на ЦД. 

 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ МАРКЕРІВ ДИСБАЛАНСУ ТІОЛ-ДИСУЛЬФІДНОЇ  

СИСТЕМИ ГОЛОВНОГО МОЗКУ ЩУРІВ В УМОВАХ  

ХРОНІЧНОЇ ІНТОКСИКАЦІЇ ЕТАНОЛОМ 

О.П. Соколик1, Г.О. Прозорова2 

1Одеський національний медичний університет 

Кафедра фармакології та фармакогнозії 

2Приватний заклад вищої освіти «Міжнародний класичний університет ім. Пилипа Орлика» 

 Кафедра медико-біологічних дисциплін 

Вступ. Активація вільнорадикальних процесів була виявлена при гострій та хронічній 

алкогольній інтоксикації. За цих умов незадовільна інактивація сполук вільнорадикальної 

природи, яка здійснюється антиоксидантною системою, визначає можливість розвитку 

оксидативного стресу. Однією з найважливіших складових антиоксидантної системи є 

антипероксидна система глутатіону,  

Мета дослідження: дослідити молекулярно-біохімічні механізми загибелі нейронів 

на фоні розвитку дисбалансу тіол-дисульфідної системи в умовах хронічної алкогольної 

інтоксикації та розробити нові методи фармакологічної корекції. 

Матеріали та методи дослідження. Експеримент проводили на 50 білих щурах 

чоловічої статі лінії Wistar масою 250-300 грамів. Хронічну алкогольну інтоксикацію 

формували щоденним інтрагастральним введенням протягом перших 10 днів – 15% розчину 

етанолу в дозі 4 г / кг, наступні 10 днів – 15% розчину етанолу в дозі 6 г / кг та останні  

10 днів щури отримували 25%-вий розчин етанолу в дозі 3 г / кг. На 30-й день припиняли 
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